Esercizio 1

. . . . ax +
Determinare I'equazione dell'iperbole equilatera traslata y =
CX +

g passante per il punto A(—%;—4j e tangente

nel punto B(0;-2) allaretta y = 4x —2.

Soluzione

Imponendo il passaggio per i punti A e B si ha:

—§a+b
1 =4 —la+b=—4(—lc+dj —la+b=ic—4d —a+3b-4c+12d =0

- §C +d 3 3 3 3

E _ b = —2d -

d

—a+3-(-2d)-4c+12d =0 —a-6d-4c+12d =0 —a—-4c+6d =0 a=-4c+6d

- - - b=-2d
a=6d-4 - -

Ponendo ¢ =1 si ha: ottenendo il fascio di iperboli: y = (6d —4)x -2d .

b=-2d x+d

Risolvendo il sistema fra I'iperbole e la retta si ha:

_(6d-4)x-2d [, _,_(6d—4)x—2d {

(4x -2)-(x+d)=(6d —4)x —2d

x+d X +d
y=4x-2 -

{4x2+4dx—2x—2d—6dx+4x+2d =0 {4x2+2x—2dx=0 {4x2+2(1—d)x=0

2 2
e imponendo la condizione di tangenza %z 0; (gj —ac=0; cioé (gj =0 (perché c =0) si ottiene:

(1-d)*=0; 1-d=0; d=1.

Pertanto 'equazione richiesta &: y = (6-1-4)x-2-1. y = 2x -2

X +1 X+1
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